

ОБОСНОВАНИЕ
на присвоение имени Н.Д.Неустроева библиотеке SMART 2.0.3.
(МБУ Централизованная библиотечная система)

Николай Денисович Неустроев родился в 15 декабря 1895 года в Алданском наслеге Таттинского улуса. Но вся его основная общественная и творческая жизнь была связана с городом Якутском.

С 1910 по 1913 годы он учился в Якутском городском училище. Эти годы стали началом его активного участия в общественной жизни города. В 1925 году он был избран делегатом IV съезда Советов Якутской АССР. Работал ответственным секретарем редакции журнала «Хозяйство Якутии», сотрудничал с национальной труппой только создаваемого тогда Якутского государственного театра, был активным членом культурно-просветительского общества «Саха омук». В этот период ставятся его комедии «Куһабан тыын», «Кукаакы кулуба», «Тиэтэйбит», «Тар», получившие признание зрителей, прочно вошедшие в репертуар театра, ставшие классикой якутской литературы и театрального искусства. Тяжелая болезнь не дала молодому писателю доучиться в Литературном институте им. В.Я.Брюсова в Москве, куда его рекомендовали на учебу в 1927 году.

Произведения Н.Д.Неустроева входят во все учебные программы общеобразовательных школ республики и СВФУ им. М.К.Аммосова, изучающих якутский язык и литературу, культуру Якутии. А драматические произведения по сей день ставятся на сцене прославленного Саха академического театра и народных театров республики, вызывая неизменный живой интерес у зрителя.

Они также печатаются в республиканской печати, издаются отдельными книгами, общий тираж которых составил 52000 экземпляров. Фильм, снятый по его комедии «Тиэтэйбит» в 2020 году, имел огромный успех у современного зрителя.

Присвоение имени Николая Денисовича Неустроева одной из крупнейших и современнейших библиотек города Якутска явится не только достойным увековечением памяти выдающегося писателя, классика якутской литературы, но станет и реальным содействием в привлечении к чтению произведений всех писателей многонациональной литературы Якутии.

Н.Д.Неустроев умер в 1929 году и был захоронен в г.Якутске. Писателями и земляками в 2000 году был поставлен памятный камень на месте предположенного захоронения на территории бывшего кладбища, прилегавшего к Никольскому храму.

Председатель правления
Союза писателей Якутии



Н.И.Харлампьева

